

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidí-
jak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Hieronymi jön!

Mint a futó tűz terjedt el tegnapelőtt a hír, hogy Hieronymi Károly ipar- és kereskedelmi minister ur Csongrád város képviselőjelöltje nem jön el közebünk programmbeszédet megtartani. Természetes, hogy ezen a kosza híren kapva-kaptak a Faragó-párt kortesei szanaszét kezdték terjeszteni, hogy Hieronymi cserben hagyta a csongrádiakat.

Hát pedig kár volt a fiskálisoknak előre

inni a medve bőrére: mert igen is **Hieronymi Károly** Csongrád város képviselőjelöltje a f. hó **26-án az az Urnapján délután 2 órakor itt lesz,** hogy a csongrádi nép előtt megtartsa programmbeszédjét.

Fogadjuk tehát őt t. polgártársaink, méltóan, mint képviselőjelöltünket!

Éljen Hieronymi Károly képviselőjelöltünk!

PÜNKÖSD ÜNNEPE.

Husvét után ötven nappal ünnepli a kereszténység a Szentlélek eljövételének emlékét, Pünkösöd ünnepét. Hasonlóan a husvéthoz ez az ünnep is egy hétig tart, nyilvánosan azonban csak két napot ülnek meg.

Vallásos jelentőségre nézve a keresztény egyház így magyarázza a pünkösdi ünnepet. A hagyományos jelentősége a Pünkösödnek azonban más és egyuttal érdekes is.

Az európai pogány népek, a mikor a keresztény vallásra tértek, egész csomó olyan pogány szokásaik voltak, a melyek szép lassan beleilleszkedtek a keresztény ünnepekbe. Ilyen pogány, de azért ünnepélyes és szertartásos szokás volt: »a nyár bevonulása«. Ez az ünnep, illetve pogány szokás beleolvadt a pünkösödbe és így bátran lehet tartani a Pünkösöd ősapjának.

Még ma is különben a nyár első és legnagyobb ünnepe a Pünkösöd ünnep, a nyarat a már eleven, kivirult természetet ünnepli mindenki a Pünkösödben.

A pünkösdi szokások — nálunk ép úgy, mint más országban — még mindig divatban vannak. A pünkösdi király, vagy királynő körmenete disszel és kísérettel mindenütt meg van. Ez pedig az ősi eső varázsló szertartás nyomait engedi sejteni.

Vegyük tehát úgy a Pünkösödöt, mint a nyár ünnepét, a nyár elérkeztét, a pompas természetnek nyári köntösben való kibontakozását.

És ünnepeljünk, Örvendjünk a nyárnak, az életnek és a — munkának. A nyári munka az, a mely az egész esztendőnek eredményét rejti magában, a föld népének helyzete és a városok munkálkodó embereinek helyzete direkt a nyári munkától, illetve a helyesen elvég-

zett nyári munkától függ. Igaz, az időjárás is befolyásolja ezt a munkát, ám a legkedvezőbb időjárás sem segít, ha az emberek téltlenül állanak és nem használják ki a munkálkodás idejét.

Joggal felvethető most Pünkösöd ünnepén, a nyár eljövetele idejében: vajjon komoly munka folyik-e az országban, vajjon úgy dolgoznak-e az emberek, a mint kellene, vajjon munkára kedvező-e a hangulata az embereknek?

Bizony siralmasan folyik a munka szerte az országban. De lobognak a választási zászlók, dolgoznak a kortesek, dolgoznak a tütykösök, a lokosok és csendőrgolyó leterített már néhány választót. Igen, itt a Pünkösöd és itt vannak a választások. Ilyenkor minden munka szünetel, ilyenkor nem fontos az, hogy a nyári téltlenség eredménytelen esztendőre fog vezetni, mert választás van, tehát inni.

Van szerencsém a tisztelt vevő közönség értesítésére hozni, hogy a hó 20 és 21-én tartandó

bérmálásra alkalmas ólesó ajándék tárgya-

kat szereztem be. Amelyekre a t. közönség szives figyelmét vagyok bátor felhívni.

Tisztelettel

Dévai Sándor

orás- és ókszerész.

enni köll és csülökre kell kimen-
ni a magyaroknak!...

Pünkösdi ünnepén nem ünnepi hangulat fogja el az országot, hanem választási zaj vonul végig rajta. A Pünkösdi most nagyszerűen jön a képviselőjelölt uraknak. Hogyne! Kétnapos ünnep, ráér a nép ünnepelni, illetve a nagyságos képviselő ur szavalatját meghallgatni. És fognak is szavalni Pünkösdi ünnepén ezek az urak. Arról a sok jóról, a mit ők tenni fognak az ország érdekében — csak meg köll őket választani!

Szomorú dolog Pünkösdi ünnepén mindezeket megállapítani. Kevesebb zaj, kevesebb éljenzés és sok, sok munka kellene ebben az országban. Ha így volna, akkor most kedves ünnepi hangulatban telne a Pünkösdi. Így azonban nem a pünkösdi népszokásoktól, hanem a csendőrök puskaropogásától lesz hangos és emlékezetes az idei Pünkösdi!

48-as bevonulás.

A múlt vasárnap a helybeli 48-as pártnak ünnepélye volt: Faragó Antal támogatására eljöttek a 48-as Justh-párt korifeusai közül: Holló Lajos, az ősz Szappanos István bácsi, Justh Janika a papa fia és aranyzáju Mukics Simon volt szabadkai képviselő, azonkívül több műkedvelő leendő jelölt stb.

A bevonulás elég fényesen sikerült, amennyiben sok kíváncsi lepte el a főutcát tárkitva Faragó-féle zászlókkal.

A tribün a nagy mézarszék előtt volt felállítva úgy nézett ki, mint egy középkori verpad, ezt a színezetét nevelte az a körülmény, hogy fekete taláros papokat is láttunk ott előkészíteni a delikvenseket az utolsó utra. Meg a bakó sem hiányzott.

Egy lángveres arcú egyén állt előtérben, aki egyenként mutatta be az ado-

zatokat a szomorú aktuson megjelent tömegnek.

Első sorban a jelöltet Faragó Antalt vezették a deszka alkotmányra, aki mint rendesen annvit mondott, hogy ő már, mint Faragó Antal ide való, és az ma, ami volt 55 évvel ezelőtt, vagyis Faragó Antal.

Semmi hatás, méla csend, melyet csak az akácfák száraz galyának recsegése zavart meg.

Majd Holló Lajos Félégyháza város volt képviselőjét vezette föl Szarka Mihály dr. ki elmondta azt, amit Félégyházán elmondott, hogy hát nem lett bankdirektor sem miniszter.

A papa kedvence: Justh Janika a koalíció „Herbertje” paprika jancsikodott, aki Hieronymi nevét akarta kimondani, de nem tudta. Erre aztán egy kubikos azt kiáltotta, kár, hogy értségi bizonyítványt kapott a makói gimnasiunban.

Szappanos István bácsi motyogott ugyan valamit, de abból ugyan senki sem hallott semmit.

Aranyzáju Mukics Simon meg azt gondolta, hogy a Buzelka-féle örömhelyen aida ki mámorát és letisztelte a helybeli hölgyközséget olyan ékes szemű szedett csirkéfogó nyelven, aminőt itt még senki sem pipált! Ezt a nem éppen közérkölséget emelő irodalmi költői hasonlaton, jó ízű kacagott és helyelőleg bölintott a táborokar egyik fenkült lelkű tagja: Porubszky József apátplébános pápai tükös kamaras.

A legnagyobb eredményt azonban Nagy Imre a kecskeméti függetlenségi párt vezére érte el, aki alaposan letárgyalta a fiskálisokat. Szerinte az a baj, hogy az országgyűlés $\frac{3}{4}$ része fiskálisokból áll, akik a legszentebb igazságot is elcsavarják. Ez az egyetlen-egy szónok volt, akit párt- és felekezeti különbség nélkül megélekeztek.

De, hogy teiszted-e ez a beszéd a Faragó Antal fiskális táborának, azt abból a tényből konstatálhatjuk, hogy a tribünön frszelő fiskális urak olyan ábrázatot vágáltak, mintha valaimaba haraptak volna.

Este 5 órakor bankett volt, utánna rögtön terítés egész reggelig.

Egy azon körből fölmáradi verseské elég jellemezni ezt a kort hazánkban.

„Már Esten néll szokjunk né járjunk rá
A német táncra;

Ugyis már rögn nészedtek, névettek
A szolgálánkra.”

A bécsi tükös rendőrség még a magántársalgást is kilesté, elárulta; veszedelmel hozott utána. — Az iskolákban csak azt volt szabad tanulni, amit a bécsi német cenzor megengedett. — A szabad tanítás csak felekezeti, vagy magán, leginkább protestáns iskolákban volt lehető.

A költőket körülbelül annyiba vették, mint valami csavargókat. Csokonay Vitéz Mihály szegény sorsban élt ama időben és úgy is halt meg. — Kisfaludy Sándor műveit csak kevesen olvasták.

UJDONSÁGOK.

— **Boldog Pünkösdi ünnepeket kívánunk t. olvasóinknak es barátainknak.**

— **PÁRT ÉRTEKEZLET A Hieronymi-párt intéző bizottsága ma d. e. 10 órakor párt-helyiségében (Szlávik János vendéglője) párt értekezletet tart.**

— **A Csongrádi református fiok egyház a szentesi ág. ev. egyházzal kapcsolatosan pünkösdi másodnapján délután 2 órakor konfirmációs vizsgát 3 órakor pedig istentiszteletet tart urvacsora osztással. A református növendék vizsgáját Futó Zoltán szentesi református lelkész, az ágostai evangélikus növendékeket pedig Petrovics Soma szentesi ág. ev. esperes fogja megtartani.**

— **Kik a legjobb kortesek.** Ha mar ennit foglalkozunk a korteskedéssel azt is meg kell írni, hogy kik tettek azért arra, hogy mint kortesek legalább is arany érdemkeresztet érdemeljenek. Hát a legkitűnőbb kortesek a t. előljáróság, amennyiben kocikkal küldözik a végrehajtókat az adó miatt lefoglalt zálogtárgyak elhurcolására. Hát már annyi bizonyos hogy a m. kir. kormánytól bizonyára kitüntetést fognak kapni igazi „lapintatos” eljárásukért.

— **Nyilvános köszönet.** Cs. Ip. K. E. 1910. évi május hó 8-án a népkerti színpadon rendezett fillérestélyen felülfizettek: Eke János 1 k 70 f, Andaházi Kálmán, Pitrik Sándor, Lulecky Gyula és Spán János, 50-50 fillért, Halász István, 10 fillért, mely nemes szívű adományokért hálás köszönetet mond a Cs. Ip. K. E. Együttel örömmel emlékezünk meg a fillérestély kedves vendégszereplőjéről: Hubert Brigittáról, ki szellemes játékával a fillérestély sikerét nagyban emelte.

— **Az ügyészség megint zaklat.** Dacára annak, hogy lapunk hasábjain szándékosan kerülünk minden politikát: mert hiszen lapunk nem politikai lap, ennek dacára a szegedi kir. ügyészség lépten nyomon kifogásolja illetve politikát talál minden cikkünkben. Így a két héttel ezelőtt megjelenő cikkünkben: „**Szarkakék maszlagja**” talált ismét politikát. No,

A magyar könyveket, — mert a cenzor megnyirbálta — azok, akik kedvelték, leginkább csak leirták... Hol maradt itt a magyar műveltség? — Ha kevés kivétel nem akadt volna, azt mondhatnánk, hogy sehol!

Német, vagy más nyelvű könyvet kellett olvasni! — Pedig ezen időkben éltek: Kazinczy Ferenc, Róvay Miklós, Berzsenyi Dániel, Virág Benedek, Dugonics András, Kiss János a Kisfaludy testvérek, Szemere és Kölcsey.

Ez fűt Széchényinek is, lez marta hazafias szívét. — Javitani a földet, a szíveket; művelni az elhanyagolt nyelvet, melynek beszélése kiment a divatból, — ezeket tűzte ki feladatának.

(Folyt. köv.)

TARICSA

Gróf Széchényi István emlékezete.

Irta és a csongrádi áll. polg. leányiskolában felolvasta özv. Zelenka Jánosné.

(8.) (Folytatás).

Egy utazást ismét Párisba 1825-ben tett midőn a Canal du Midi ragadta meg figyelmét és agyában megfogant a Duna és Tisza szabályozásának gondolata, és melyet később a megvalósítás követett.

Ugyanez utazásában szerzett adatokat a selyemgyár és az epertermesztésről, melyeket itthon terjesztett, és cenki uradalomában meg is honosította. Legragyogóbb ténykedése a „Magyar Tudomány Akadémiának megalapítása 1825-ben”.

Közkivánatra



jeléssel dugóval kis üvegekbe töltött Pasztőrözött savanyu ment s **Málta tápsört** tart raktaron

HUSLÄNDER JENŐ sör főraktára.

Hazi fogyasztásra **szoptatós anyák** és lábadozó betegek taplására (orvosi tekintélyek által ajánlva).

de ezen nem lehet csodálkozni: midőn Szarka Mihály dr. ur az ügyészi megbízott, aki egész véletlenül nem egy pártnézetet vall velünk. Különben a t. ügyészség nézze át az ügyészi megbízott urék, hivatalos közlönyét a „Tiszavidék” azt hisszük, hogy ott egyetlen egy számot sem fog találni, amelyben vastag politika nem lenne és csodálatos, azt még sem laja meg, pedig az sem politikailag. Máskülönben majd a mi lapunkból a „Csongrádi lap”ból és a „Tiszavidék”ből felkündünk az igazságügyi miniszter urhoz 10-10 legutóbbi példányt, hogy bírálja el melyikben van vastagabb politika és, hogy intézkedjen ezzel a zaklatással szemben.

— **Programm-beszéd.** Nyisztor György a helybeli szociáldemokrata-párt jelöltje, holnap délelőtt fogja program-beszédjét megtartani. Felhívjuk tehát a munkás népet, hogy mentül nagyobb számban jelenjenek meg: mert Nyisztor György minden más párttal szemben az igazi érdekert fog landzsát törni.

— **Értekezlet az ipartestületben.** Perjessy László a szegedi ipar- és kereskedelmi kamara titkára hétfőn 16-án délelőtt 11 órakor az ipartestület helyiségében értekezletet tart, melyben ismertetni fogja az iparosokkal a betegsegélyző-pénztár mizériáit, hogy az ellen, az összes iparosok álláspontot foglaljanak. Az értekezletnek különben egyéb más tárgyai is lesznek, melyek úgy az ipar, mint a kereskedelem mizériáit tárgyalják. Amennyiben az minden iparost és kereskedőt közelebből érintve, felhívjuk úgy az iparosokat, mint a kereskedőket, hogy az értekezleten mentül nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Új pártalakulás.** Azt hisszük, hogy ma már Csongrád választó körzetében nem panaszkodhatik, hogy nincs minden párt képviselve a választásoknál: Hieronemi Károly munkapárti, Farago Antal 48-as és függetlenségi párti Nyisztor György szociáldemokrata sőt vannak titkon sóhajtozó néppárti jelöltek is, akik, mint a lilomszál hajlanak ide-oda. Mint tudjuk most egy újabb párt lépett a választási aktióba, a melynek rövid idő alatt rendkívül sok híve akadt. Ez a párt az „Érdék pír.” Ennek a pártnak a tagjai nem csatlakoznak végképpen egyik pártához sem: hanem hol az egyikkel, hol a másikkal egyeznek ki 50%-ra. Ezeket a jelölteket körül lehet megismerni, hogy résztvesznek minden pártgyűlésen és ott tele torokkal helyeselnek, de azért sem az egyik sem a másik jelölt zászlóját nem tűzik ki. Megjegyzendő, hogy ezek a t. önzetlen „hazafiasok” nem olyan földhöz ragadt individuumok, akik az egyik, vagy a másik párt 1-2 filléreire lennének rászorulva: hanem ellenkezőleg úgy gondolkoznak, hogy „nincs az a székács székér, melyre még egy villával rá nem fér,” tehát sem az egyik sem a másik párt mellett nyilvánosan állást nem foglalnak: most attól félnek, hogy vagy az egyik, vagy a másik párt egy-két fillért nem az ő fenekük zsebeikbe talál csusztatni. Ajáljuk ezeket a 13 próbás búrre spekulánsokat úgy az egyik mint a másik párt becses figyelmébe.

— **Bérmálásra** imakönyvek a leg egyszerűtől lefontosabb kivitelig 20 krtól feljebb, ugyszintén ajándéktárgyak nagy választékban kaphatók Weisz Márk könyvkereskedésében.

— **Női divat szalon nálunk.** Mint biztos forrásból értesülünk Gróf Andrássy utca Szokoly József házában (ezelőtt Szubert féle ház) női divat terem nyílt, amelynek tulajdonosa Fischer Lajosné. Az új divatterem tulajdonosnéja ezen a téren mint tudjuk olyan művészi munkát produkál a mely a fővárosi divat termék munkáira vélelszik. Ajáljuk a t. högyközönség figyelmébe. Ugyanott 2 varróleány is felvétetik.

— **Éb marás.** Mint részvétellel értesülünk folyó hó 9-n Kalmár Illés főkéntor Ilonka nevű kis leányát egy kóborló kutya megmarta. Felvitték a Pasteur intézetbe.

— **19-én esültörtökön d. u. 5 órakor kocsin jön Szenes felől. 20-21-én bérmál 21-én d. u. 5 órakor távozik a püspök.**

— **Felhívjuk szives olvasóink figyelmét** lapunk mai számához melléklet Claiton és Shuttleworth Ltd. Budapest, VI., Váci körut 63. gépgyár kaszáló, arató és egyéb gazdasági gépekről szóló mellékletére. A cég érdeklődőknek díjtalanul küld átjegyzéket.

— **Garázdálkodó suhancok.** Folyó hó 8-án Lovas István József és Varga Gergely tömörkényre mentek mulatni ahol egy kicsit becsudálkozotak. Vissza jövet széles jó kedvükben megtámadták Föld Jánosé. Forgóné bemenekült Új-szászi János tanyájába a suhancok utána iramodtak de, mert ott úgy elbujt hogy ott birtak rá akadni felbőszültek hogy a tanya konyhájában bementek és az ott található edényt mind egy darabig össze törték. Fel lettek jelenve.

— **Betörő aki örül hogy elfogták.** Sallai Sándor folyó évi január hóban került ki a váci fegyházból ahol betöréssel lopás miatti 5 évet ült. Alig került ki onnan hozzá fogott régi mesterségében és újra 19 betöréssel lopást követett el, részint a nagyrétben részint a szentesi határban. A szentesi csendőrség a napokban elfogta, mikor elfogták őszinte örömeinek adott ki fejezést mondva, hogy anyira jártas a büntető törvényekben miszerint tudja azt is, hogy menyit időre fogják elítélni.

— **Tanya tűz.** Kádár Ferenc tanyája f. hó 12-n ismeretlen okból kigyuladt és teljesen leégett. A kár meghaladja a 2000 koronát. Bűrsítva volt.

— **Jószág forgalom a legutóbbi vásáron.** Felhajtott szarvas marha 886 elkelt ebből 423, jó felhajtott 916 elkelt 407, sertés felh. 680 elkelt 198, juh felhajtott 669 ebből eladtak 128 darabot.

— **A statisztika manapság** egyike a tudomány legjelentékenyebb eszközeinek. Ennek segítségével is könnyen bebizonyítható, hogy Pöstyén-fürdő nemcsak hazánk legelső gyógyhelye, de csusz köszvény és ischias gyógyításnál az egész világon páratlanul áll. A szezon itt, mint mindig, kora tavasszal megindul, úgy, hogy Pöstyénben már ide élénk fürdői élet folvik.

Csongrádi járás főszolgabirájától.

ad. 842/1910. sz.

Hirdetmény.

Értesítem az adófizetőket, miszerint

Csongrád község 1910. évi A., utadó ki-rovási, lajstroma elkészülvén a folyó évi május hó 16-tól 30-ig terjedő 15 nap alatt községi adóügyi jegyzői hivatalban közzemlére van kitéve, mely idő alatt az bárki által megtekinthető és ellene az az előjárásnál felszólítás adható be.

Csongrád, 1910. május 1.

Dr. Csuoos János
főszolgabiró

Csongrád község előjáróságától.

3975/910. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Állami Rovartani állomás-hoz eddig beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy az országban majdnem mindegyik részében mezei pocokok, (mezei egerek) kezdenek mutatkozni s így biztos, hogy ismét 2—3 évig, de esetleg rövidebb vagy hosszabb ideig tartó pocokjárásnak nézünk elébe, mely a hazai mezőgazdaságot nagyobb károsodással fenyegeti. Ugyancsak nagy károsodás fenyegeti a mezőgazdaságot az idén a cserebogarak-tól is, a melyek — habár kisebb számban fognak mutatkozni, azok mégis mind bogár, mind pajor alakban nagyobb kárt fognak okozni. Tekintettel a fenti fenyegető veszedelemre, a m. kir. földmívelés-ügyi miniszter ur utasítást adott, hogy a baj meggátlása végett röviden az idevonatkozó teendők közöltessenek. A mezei pocokok irtása végett tanácsos, hogy azokat a gazdák már most, mikor csekély számban fordulnak elő és még csak kezdenek szaporodni, a földjükön május-junius folyamán akár kiöntéssel, egéifogókkal, (hohenheimi fogókkal) vagy fertőzött helyek (szérűs kertek, szalmakazal helyek,) körül árkolásával, akár pedig fosztorpirulák alkalmazásával irtsák. Ez utóbbi, a mérgezés, természetesen csak ott engedhető meg, ahol ember (lakott helyek, kutak, folyók, tavak stb mentén) vagy hasznos állatok (legelő) elete nincs fenyegetve s akkor is figyelembe veendő a mérgező alkalmazására vonatkozó m. kir. belügyminiszteri és földmívelésügyi miniszteri körrendeletek. Ami a cserebogarak irtását illeti, az egyszerű, mert csak abból áll, hogy a megjelenő cserebogarak napról-napra a hajnali órákban a fákról lerazandók és forró vízzel megöleendő. Az így gyűjtött cserebogár mésszel, meszes anyaggal keverve trágyának, vagy tisztán megszáritva és szárazon eltartva még télen is baromfieléségnek használható fel. Sertéssel a cserebogarat nem szabad etetni, mert a bogárban egy veszedelmes bélféreg alakja él, mely a sertés gyomrába kerülve, legtöbbször annak elhullását okozhatja. Ha a gazdaközönségnek az irtás mikéntjére még bővebb utmutatás szükséges, azt a rovartani állomás (Budapest, II. Intézet-utca 1. sz.) mindenkinek díjmentesen megadja.

Csongrád, 1910. április 30.

Sólya Gyula
főjegyző.

Ügyvédi iroda megnyitási!

Dr. Kalmár Zoltán értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját

Csongrádon a Szivák-teren
levő Fekete Roza-féle házban megnyitotta.

Allandó nagy
raktár varró-
gépekben.

Óriási választék kerékpárokban!

Csakis elsőrangú gyárak képviselője. Nagy raktár kerékpár-részek gumik és varrógép-alkatrészekben. Eredeti gyári árak. Szolid és pontos kiszolgálás.

Villamos izzólámpák, acetylen égők, Wellisch gépraktára Szentes, Görög-ház Főtér.

Igazán!

„Zircfubiu“

segít
nagyszerűen
utolérhetetlenül
rovar irtáson.



Kaphatók:

Csongrádon,
Ifj. Hatvani György
Klein Ferenc,
Keresztény fogyasztói szövetkezet.

Szentesen,
Dobrai Sándor,
Eisler Lajos,
Horváth I. és társa,
Ifj. Kovács Sándor.

Walla József
cementárugyár részvénytársaság
Alapítva 1878. évből. Telefon, 59-90.
Mozáiklap, Műkö és cementárugyár. Beton. Vas-
beton- és Burkoló építési vállalat.

Iroda és gyár kizárólag:
Budapest, VII. Gizella-út
38. szám.

Soha többet!

nem változtatom a szappanomot, mert amióta
a Bergman Steckenperd „Liliumszappant“
(védjegy Steckenperd) von Bergmann & Comp
Tetschen a E. használatba vettem, amely szappan
a gyógyszappanok közül a legjobb, az arcbőr
ápolására pedig páratlan. —
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer-
tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

Doktorátust szerezhetsz
három hónap alatt
»Tájékoztató a jogi szemináriumról«
címmű könyvben leírt készülési módot
követve. — Díjmentesen megküldi:
Dr. Dobó Kolozsvár Malom-u. 14.

Kiadó lakás. Ujszászi János építő-
mester Szarvas-utca
10-ik számú házában 2 padolt szoba, konyha, élés-
kamra és pince Szentgyörgy naptól hasznosbérbe kiadó.
Értekezhetni lehet Ujszászi István Csongrád
városi takarékpóztár szolgáival.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek e
lap kiadóhivatalába,

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényeknek megfelelő

férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá dus választéku magyar és angol szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz
férfi szabó
szabó ipari szakoktató.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandó használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerész által **Stockerauban**.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja a **szabályozást, használja a Schaumann-féle gyomorsót,** tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól éri magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges **gyomorsavat és előmozdítja az emésztést.** Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes és kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á. 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész **Stockerauban**. Kapható minden gyógyszertárban.

Azonnal eladó ház és föld.

Szabó Imre kőműves Csemegi Károly-utca 45. számú sarok háza, Faragó Györgynek átaléllenében a Sata-féle házzal együtt, amely áll 6 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 2 pince, 2 istálló és egyéb különféle ólaktól, szabad kézből eladó. Azonkívül eladó ugyanott 2 öreg hold hülámtér a mámai kompjárónál. Értekezhetni a tulajdonossal a fenti címalatt bármikor.

Elnem kelés esetén a Sata-féle ház bérbe adandó.

Egy erős fiu kerékhatónak felvételük lapunk könyvnyomdájában.

Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik. Az összes gyógyszertárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).




Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.